

О председательстве расскажет книжный фонд

Одной из стратегических целей развития Казахстана как суверенного государства является становление в качестве полноправного члена международного сообщества, в том числе путем полноценной интеграции в ведущие региональные и мировые политические, экономические и другие международные объединения.

Решение о том, что наша республика, первой из стран СНГ, займет пост председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, принято в ноябре 2007 года на XV заседании Совета министров иностранных дел (СМИД) ОБСЕ в Мадриде. Мадридское решение о переходе председательства в ОБСЕ к Казахстану — беспрецедентно: впервые в истории Организацию возглавило азиатское государство с преимущественно мусульманским населением, тогда как традиционно у руля стояли державы Западной Европы, члены или кандидаты на вступление в Евросоюз. Помимо этого, ни одно государство СНГ не претендовало ранее на этот высокий пост.

Приоритеты страны в качестве председателя ОБСЕ обнародованы Президентом Нурсултаном Назарбаевым. Он заявил, что страна будет следовать девизу четырех «Т»: Trust (доверие), Traditions (традиции), Transparency (транспарентность), Tolerance (толерантность).

Председательство Казахстана, безусловно, еще больше повысило привлекательность нашей страны в глазах иностранных инвесторов. Такое высокое доверие со стороны партнеров по СНГ и европейских государств дало возможность нашему руководству активно защищать интересы Казахстана в дискуссиях со многими транснациональными корпорациями и повысить свою активность на внешних рынках. Это, конечно, позитивно повлияет на отечественную экономику и материальное благосостояние казахстанцев.

Решение о проведении в Астане Саммита ОБСЕ является поистине историческим, и это закономерный результат высокой оценки председательства Казахстана в Организации. А самое главное — это свидетельство

признания мировым сообществом международного авторитета и поддержки глобальных инициатив Президента. Тем самым Казахстан еще раз подтвердил свой статус не только регионального лидера, но и государства, стремящегося укреплять систему коллективной безопасности на глобальном уровне, что повышает авторитет нашей страны на мировой арене.

Стремясь внести свой вклад в проведение Саммита и в разъяснения его значения, в областной библиотеке им. С. Торайгырова состоялось открытие книжной выставки «Казахстан и ОБСЕ», посвященной председательству РК. Цель экспозиции — проинформировать читателя о предстоящем Саммите глав государств — членов ОБСЕ, о роли Организации в социуме и представить общественности литературу по данной тематике из библиотечного фонда.

На выставке продемонстрированы книги, выпущенные в последние 2–3 года, и периодические издания на казахском, русском и английском языках. Есть разделы, посвященные Президенту, Конституции, становлению суверенитета страны, экономике, внешнеполитическому и внутривнутриполитическому курсу Казахстана, молодежной и языковой политике. Большой блок посвящен Ассамблее народа Казахстана. Мир и согласие в нашем общем доме являются главным достоянием страны, а дружба народов республики проверена временем. Модель межэтнического согласия стала визитной карточкой нашего председательства в ОБСЕ.

Хотелось бы отметить, что основные разделы имеют одноименное название с девизом председательства Казахстана в ОБСЕ «Доверие. Традиции. Тolerантность. Транспарентность».

На открытии выставки выступили главный эксперт — представитель ЦИК РК по Павлодарской области С. Акымбеков и начальник отдела по работе с политическими партиями и неправительственными организациями управления внутренней политики Павлодарской области М. Алимханов. Выставка продлится до конца года.